



西红柿和螃蟹同时吃会中毒？假的！

央视3·15晚会曝光乱象、击穿谣言

3月15日20点,备受关注的央视3·15晚会正式播出。除了大家都关注的曝光案例外,本届晚会还加大了消费预警力度,通过增强消费者的辨别能力,将假冒伪劣拒之门外。

■ 记者 蔡富根 宋才华 整理

预警

西红柿和螃蟹同时吃不会中毒

生活当中很多人都听到过类似这样的说法,千万不要把一种食物跟其他另一种食物搭配在一块吃,可能让你身体产生不适或中毒,这就是传言食物相克的说法。很长时间大家对这种说法深信不疑,甚至当成科学常识来看待。央视“3·15”晚会中,谈及了很流行的食物相克说,比如西红柿和螃蟹一起吃会在体内产生砒霜。这是真的吗?晚会请到了中国农业大学食品科学和营养工程学院的范志红副教授为大家答疑解惑。

现场通过实验证明,这种说法是谣言。范志红说,通过这个试验,其实我们可以看出两个层次的问题。第一个就是样品里边有毒的无机砷的总量特别少,远远低于国家标准,跟真正能伤害人体健康、引起中毒的剂量,更是远得都没边了。第二个就是这些有毒的无机砷是原来就在样品里的,并不是说因为加入了西红柿,它的量增加了。

范志红介绍说,中国营养学会曾经委托兰州大学医学院做了各种食物相克说法的临床试验,结果一百多位志愿者全部安然无恙。

日韩进口牙刷超60%不符合国标

2017年1月6日,辽宁出入境检验检疫局接到了市民张女士的投诉电话,她说近一段时间使用了韩国某品牌牙刷导致自己牙齿过敏、出血。辽宁检验检疫局立即展开行动,对大连市场上销售的20种日韩牙刷进行抽样检查,显微镜下发现这些牙刷严重问题:大量进口牙刷存在牙刷丝顶端有锐角、毛刺,容易损伤口腔软组织,不符合我们国家牙刷类的产品标准。

发现这些问题后,辽宁局立刻组织20个分支机构对日韩牙刷开展了100批次的专项检查。检测结果显示,大概有超过60%的牙刷不合格。

央视报道称,得到这一数据后辽宁局立刻对这些不合格牙刷开始紧急行动,国家质检总局对全国牙刷进行抽检,并约谈进口商40余次,召回51.6万支,2018年进口牙刷被进入检验检疫目录。

电动车电池过充易爆炸

说到电动车很多家庭都有,觉得使用起来很方便,尤其是在短途交通时使用,但是在看到它带来便利的同时安全隐患绝对不容小觑。为什么这样说?相关调查显示,近年来国内发生的多起由电动自行车引发的火灾事故中,80%都是由于电动自行车电池过充导致的。

过载充电到底有多危险?从央视所做的实验中我们清晰地看到,当电池过充的时候就极容易引发爆炸,然后会引燃车身的其它部件,过程中释放大量有毒烟会导致人身安全和财产损失。到底有没有办法避免充电引发的火灾呢?当然,只要我们在使用的时候注意以下四点。

首先,我们要格外注意是,千万不要图便宜买改装电池。改装电池通常使用的都是超过了使用年限的电芯重新组装的,非常不安全。

第二,一定要按照说明书的规定来按时充电。这个时候要格外提醒,有一些电动车主特别喜欢在夜间的时候给车充电,而这样是极容易造成电池过充的。

第三,记得看一看充电器的输出电压是否和电池匹配,也很关键。

第四,不要把电池带到家中充电,杜绝安全隐患。

曝光

“核桃花生”饮料没核桃和花生

“这款金顺源的产品并没有添加核桃,也没有添加花生,但外包装写着花生核桃,还印着花生核桃的图片。按照国家要求,预包装食品包装应真实准确,不得虚假、夸大,以消费者误解或欺骗性的文字图片介绍食品,也不得利用字号大小和色差误导消费者,但金顺源没有做到。”央视3·15晚会报道了山东枣庄市多家企业大量山寨核桃饮料问题。

据央视报道称,金顺源食品有限公司是山东枣庄众多食品加工厂中的一家,记者看到该厂有一个池子,该厂徐经理说这是消毒用的。但报道称:消毒用的池子成了摆设,罐装消毒净化设备同样也成了摆设。按照规定,调配车间应

该是密封状态,与外界相对隔离,实际上也做不到。

除了在产品类型上跟风模仿,有的公司在外包装上也是煞费苦心。产品都和某品牌核桃乳非常相似,“六个纯核桃”只多了一个字;“六个核桃”、“六禾核桃”,只是一笔一画的差别。外观设计、包装色调、构图、代言人形象也是这些公司模仿的主要内容,让人难以分辨。一些从业者告诉记者,这些跟风模仿的产品,主要是销往一些三四线城市及农村市场。

央视报道称:国家已成立相关调查组进行调查,相关部门将进行后续的调查,保证这些山寨产品不再流入市场。

抽奖:上千元奖品仅值百元

买珠宝,还能抽奖获得上千元的礼品?在各地的商业步行街、旅游景点乃至商场超市,这一幕频频上演。然而消费者却不知,背后隐藏了一个个抽奖骗局!

央视报道称,在成都市春熙路的一家珠宝工艺礼品店,记者选购了一件纪念品,并获赠4张奖券。没想到竟刮出一等奖,销售人员兴奋地告诉记者,可以免费拿走一到三件珠宝。

然而,当记者挑选了一件标价5830元的和田玉挂件后,销售人员却突然改口,要记者承担18%的鉴定费。在缴纳

1049元后,销售人员又热情地让记者戴上象征好运的红绳。

一位特产店的老销售员道出了玄机:其实,店里每天都会处心积虑地“安排”几十个顾客抽到一等奖。为骗取顾客信任,销售人员的临场表演十分到位。更让人大跌眼镜的是,抽奖柜台标价几千到上万元的玉石饰品,在珠宝城的批发价竟只有几十元到一百多元。

而那根象征好运的红绳,也是销售人员用来标记被骗顾客的暗号,告诉同行别再下手,避免穿帮!“在这些被骗顾客的身上,一天就能挣3万元。”

道路标线材料偷工减料

央视报道称,江西省宜春市的320国道、成都市新都大道、山西省大同市的魏都大道、山西省太原市南中环路……记者走访发现,一些城市主干道、国道甚至高速公路,都存在反光效果不明显的标线。由此所带来的安全隐患,一些司机们感受颇深。

为何道路上标线不清楚?记者了解到反光玻璃微珠含量多少,决定了涂料成本的高低。交通部《路面标线涂料》的标准规定,热熔型反光标线涂料当中

必须混入18%~25%的玻璃珠。有的施工方为了节约成本,他们反光标线内混玻璃珠的含量不超过10%。

记者在调查中发现,道路反光标线从原料生产到施工划线的整个过程,偷工减料,反光效果严重达不到国家标准的情况,在业内早已不是个别现象。

目前交通部已经对涉事企业进行了查处,也对相关的路段进行了重新的检测,同时也在全国范围内部署了为期一年的公路标线的质量控制专项行动。

市政排水管掺杂再生料

高密度聚乙烯双壁波纹管被俗称波纹管,主要是用于小区市政排水,是近年来大量采用的排水管。而记者发现,市场上有一种水管,比“国家标准版”的产品价格便宜三分之一。

央视报道称,河南新政浩通管业公司就是专门生产波纹管的,院子里堆放着大量的波纹管,在这里记者发现一个奇怪的现象,除了少量波纹管上标注有产品型号、执行标准等,其余大部分有波纹管上竟没有标注任何信息。

据悉,国家标准埋地用聚乙烯结构壁管道系统对波纹管使用的原料等应达到的各项指标都做出了明确规定。达到这一标准的就叫国标管,而达不到国家标准的产品业内都叫非

标管,在一些工地上非标波纹管很受欢迎。

排水管竟然存在大量非标产品,而随着调查的深入,记者发现储水管竟然也存在不少非标产品,甚至还有很多是为居民输送饮用水的水管,并且厂家还承认这些非标产品其实是生产过程中添加了一定比例的再生料。

有业内人士表示,好多再生料是用洋垃圾做的。这样的管材长埋地下,容易出现渗漏、破裂、爆管等现象,将直接影响公共安全。

其实,一些从业者心里非常清楚,加入了再生料的水管无法达到要求,但依然通过隐蔽的作假手段,让问题产品流向市场。

拍卖公告

合肥市中级人民法院定于2018年4月23日上午10时至2018年4月24日上午10时止(延时除外)在“淘宝网”(www.taobao.com)进行网络司法拍卖活动,公告如下:
1. 拍卖标的:合肥市政务区天徽商业广场天鹅湖9号1#201室、302室、402室、1001室、1402室,建面均为345.12㎡。参考价分别为640.3011万元、643.6488万元、646.962万元、666.9789万元、680.9563万元。
2. 咨询展示及报名竞买事宜详见合肥市中级人民法院在“淘宝网”发布的《拍卖公告》、《竞买须知》。
拍卖辅助机构:安徽双赢集团拍卖有限公司。
地址:合肥市高新区玉兰大道777号双赢大厦1711室。
咨询电话:0551-63506019。联系人:王先生。
法院监督电话:0551-65352131。